

# 30个重大产业项目集中开竣工

## 第二十二届投洽会厦门市重大项目集中开竣工活动举行,项目总投资624亿元

晨报讯(厦门日报记者 蔡镇金)第二十二届投洽会即将开幕,昨日上午,我市举行投洽会厦门市重大项目集中开竣工活动,总投资624亿元的30个重大项目分别在全市各区开竣工。市领导崔永辉、黄文辉、杨国豪、魏克良等在海沧区参加安捷利美维高端封装基板及高端HDI生产能力建设项目开工活动。

重大项目是稳定经济运行的“压舱石”、推动高质量发展的“硬支撑”。此次参与集中开竣工项目均为重大产业项目,其中开工项目16个、总投资562亿元,竣工项目14个、总投资62亿元。项目紧扣我市产业发展,涉及电子信息、生物医药、新能源、新材料、商贸服务等重点领域,涵盖行业面广、投资规模大、覆盖全市六



第二十二届投洽会厦门市重大项目集中开竣工活动昨日举行。图为厦门时代新能源电池产业基地项目(二期)开工。夏海滨摄

区,体现了我市招商引资、优化营商环境、重点产业发展的成果。项目的开工建设及竣工投产,将

进一步夯实我市构建的“4+4+6”现代产业体系,全面提升产业核心竞争力,增强产业对经济社会

发展支撑作用。安捷利美维高端封装基板及高端HDI生产能力建设项目位于

海沧区集成电路制造产业园,总投资73.8亿元,将建成集研发、制造、销售、服务于一体的集成电路封装基板制造基地,产品应用于5G通信、智能移动终端、汽车、物联网和医疗电子等领域。项目分两期建设,一期预计2024年完成新产品导入和正式投产。

本次开竣工活动共设6个会场,除海沧区会场外,思明区在华源国际中心项目、湖里区在湖里创新园城市综合体项目、集美区在尚满科技产业园项目、同安区与火炬管委会在厦门时代新能源电池产业基地项目(一期)、翔安区在首创奥特莱斯项目也分别举行开竣工活动。市领导张毅恭、李伟华、陈沈阳、李辉跃、游文昌、连坤明、严志铭分别在各区参加

# 90个金砖国家创新项目拼创意

## 2022金砖国家工业创新大赛决赛在厦举行

晨报讯(记者 白若雪)昨日,2022金砖国家工业创新大赛决赛在厦举行,来自中国、巴西、俄罗斯和印度的90个人围项目通过路演答辩展开精彩角逐,200多名国内外选手同场竞技。据悉,该大赛由工业和信息化部、福建省人民政府、厦门市人民政府主办,工业和信息化部国际经济技术合作中心、福建省工业和信息化厅、厦门市工业和信息化局

承办。记者了解到,本届大赛以“工业创新促进更加强劲、绿色、健康的全球发展”为主题,设置工业互联、智能制造、绿色循环三个赛道。围绕数字化、网络化、智能化、绿色化,聚焦制造业数字化转型、新一代信息技术、绿色循环低碳等方向,评选出在新工业革命领域具有创新驱动力和市场应用前景的技术成果。

经过四个月的项目征集,大赛组委会共收到来自金砖及其他国家各行业1330个项目参赛,经专家评审,遴选推荐90个国内外项目进入决赛。最终,评审专家评选出18个项目分获本届大赛一二三等奖,以及5个优秀组织单位奖。大赛决赛颁奖仪式将于今日在厦门举行。值得一提的是,大赛获奖项目还将在投洽会同期举办的金砖国家新工业革命

展览会上进行展示。金砖工业创新大赛是推动落实金砖国家新工业革命伙伴关系的务实举措,已连续在厦门举办两届。大赛的举办为金砖国家提供了同台竞技、友好交流、互学互鉴的有效平台,推动金砖国家工业创新合作和人才交流,为技术孵化和项目落地打下坚实基础,有望进一步促进各方在新工业革命领域务实合作。

# 首批12家企业 入驻海沧新楼宇

晨报讯(记者 刘宇瀚)昨日,位于海沧综合客运交通枢纽的海沧·HUI园中心正式开园。据悉,这也是厦门首座建设交通产业楼宇。

据介绍,海沧·HUI园中心总建筑面积18.8万平方米,招商面积约3.2万平方米,商业配套约1万平方米。开园现场还举行12家首批入驻企业签约仪式,其中包括易华录、滴滴、携程等建筑交通行业龙头企业。入驻企业将享受不同程度的租金补贴以及海沧现行的企业扶持政策。

携程集团用车事业部相关负责人表示,携程正探索旅游场景中的网约车+导游服务新业态,准备在厦门试点,海沧提供了很好的营商环境和成长平台。

项目运营方代表、厦门才子投资有限公司总经理邱宗灿告诉记者,才子集团将为入驻产业园的企业和员工创造更好的条件。

据海沧区建设与交通局透露,截至目前,海沧区现有建筑业企业181家,规模以上交通运输业企业92家。2022年上半年完成建筑业产值151.4亿元,同比增长10.5%,位居全市第三。

# 福建出台措施促工业数字化转型

## 评选一批省级工业互联网示范平台,每个平台给予200万元奖励

晨报讯(记者 叶子申)近日,福建省工信厅、省财政厅联合印发《关于推进工业数字化转型的九条措施》(以下简称《措施》),从九个方面支持福建工业企业加快数字化转型。

《措施》提出支持工业互联网平台赋能,评选一批省级工业互联网示范平台,每个平台给予200万元奖励。同时,按照先做先补、多做多补的原则,对省级以上工业互联网平台年度新增连接

和有效服务企业数达到100家(含)以上的予以分档奖励,每个平台每年奖励最高不超过300万元。

在延续对新模式新业态标杆企业奖励的基础上,增加对5G全连接工厂评定支持,对获评上述示范标杆的企业给予50万元奖励,并在“专精特新”中小企业认定中给予加分;对入选国家智能制造示范工厂的企业,给予最高100万元奖励。要评选支持一

批综合竞争力强、增长速度快的“领雁”软件服务商,给予最高50万元奖励;瞄准产业共性痛点,探索梳理一批低成本易推广的解决方案,服务中小企业数字化转型。

对完成项目攻关并验收通过的,按照项目投资额的50%予以补助,最高补助100万元;支持各级通过政府购买服务的形式为工业企业开展数字化转型咨询诊断服务;对入选国家智能制造优秀场景的企业,给予最高50万元奖

励。此外,《措施》还从推进标识解析建设应用、加强金融服务、引培数字技术人才、提升“党企新时空·政企直通车”服务效能、加强数据安全保障等方面推出“真金白银”的举措。

此外,依据省委办公厅、省政府办公厅印发的新一代信息技术与制造业融合发展实施方案,上述企业符合省重点技改项目条件的,可叠加享受技改项目投资补助和奖励政策。